

EL EJERCITO Y ARMADA

DIARIO MILITAR DE LA TARDE

DISPOSICION INTERESANTE

Destinos civiles

Por la Presidencia del Directorio se ha publicado una interesante Real orden sobre destinos civiles.

Es sabido que con arreglo a la Real orden de 24 de julio de 1893, cuando se anuncia a concurso un destino de los comprendidos en la ley de 1885 y el designado para ocuparlo no toma posesión de él dentro de los plazos reglamentarios, se confirma en el cargo al que lo desempeña interinamente.

Esto se prestaba a grandes abusos por la posible existencia de un acuerdo tácito entre el propuesto y el interino, burlando con este proceder los preceptos de la ley.

Esto es lo que evita la Real orden publicada hoy, que en su parte dispositiva dice así:

«Teniendo en cuenta que el artículo séptimo de la ley de 10 de julio de 1885 antes citada y el del reglamento para su aplicación disponen que se proveerán con individuos del orden civil los destinos que en los concursos queden sin cubrir por falta de aspirantes o que éstos no reúnan condiciones para desempeñarlos, que no es el caso que nos ocupa, puesto que en el mismo concurso había más aspirantes al mismo destino, si bien con menos méritos que el propuesto;

Su Majestad el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien disponer quede modificada la repetida Real orden de la Presidencia del Consejo de ministros de 24 de julio de 1893, en el sentido de que, cuando un individuo propuesto por la Junta calificadora del Ministerio de la Guerra para ocupar un destino de los comprendidos en la ley de 10 de julio de 1885, no se presente a tomar posesión dentro de los plazos reglamentarios, la autoridad de quien dependa dará cuenta inmediata a la referida Junta para que sea publicado y provisto en nuevo concurso el destino, quedando aquél postergado en último lugar para concursos sucesivos con arreglo a otra soberana disposición del Ministerio de la Guerra de 16 de julio de 1894, evitándose de este modo las conabulaciones de esta clase que con frecuencia se denunciaban.»

Notas militares

Imposición de distintivos

BARCELONA 25.—El martes próximo, a las once de la mañana, y en la explanada de las columnas de la Exposición, se celebrará el acto de imponer el distintivo especial, creado para conmemorar la heroica defensa del Caney en 1 de julio de 1898, al sargento del batallón de Cazadores de Barcelona D. Carlos Blanco, al mozo de Escuadra José Domingo y al carabnero Luis Camata.

Al acto asistirán las autoridades civiles, militares y eclesiásticas y piquetes de los Cuerpos e Institutos de la guarnición, incluso de los mozos de Escuadra, habiendo sido invitadas las personalidades de más relieve de la población.

Academia de Ingenieros

GUADALAJARA 25.—Terminados los exámenes de ingreso en la Academia de Ingenieros, han aprobado todos los ejercicios D. Enrique Soldevilla, D. Alfredo María Vallejo, D. José Arteaga, D. Fernando González Alfonso, D. Juan Vilches, D. Enrique Lataus, D. Abelardo Marinó, D. Juan Montes, D. José Tascón, D. José Setién, D. Antonio del Valle, D. Pablo Yáñez, D. José Anorbe y Díaz, D. Francisco López Pedraza, don Jacobo Beza, D. Angel Gómez Rodríguez, D. Manuel Moreno de Tapia, don Gloraldó Cotezón de la Sota, D. Angel Sánchez Alardo, D. Luis Díaz, D. José Gutiérrez, D. José Marcos, D. Joaquín Rodríguez Cobos, D. Gabriel López Pérez, D. José Arrubate, D. Pascual Arbana, D. Enrique Vinacé, D. Alfredo Bárcena, D. José Munero, D. Mariano Sánchez de Barrenechea y D. Carlos Gironziza.

Excursión militar

TOLEDO 25.—Hoy estuvieron en esta ciudad 56 jefes y oficiales del Estado Mayor Central, Escuela Central de Tiro y alumnos del curso de cursos de combate de Infantería, que se está celebrando en Carabanchel. Hicieron el viaje en automóvil, visitando detenidamente la Academia de Infantería, Escuela Central de Gimnasia y Colegio de Huérfanos de María Cristina.

LA CENSURA MILITAR HA REVISADO LAS PRUEBAS CORRESPONDIENTES A ESTE NUMERO

DESDE CARTAGENA

Los marinos argentinos

CARTAGENA 25.—Los marinos de la fragata argentina «Presidente Sarmiento» han visitado hoy el arsenal y la base naval. También visitaron los submarinos surtos en estas aguas, siendo obsequiados a bordo con un «lunch». Los oficiales argentinos y españoles cambiaron cariñosos discursos de salutación. Todos los periódicos locales les dedican artículos de confraternidad hispanoargentina.

La fragata está siendo muy visitada. En un salón de la Capitanía general se ha celebrado un almuerzo en honor de los marinos argentinos que han llegado a bordo del «Presidente Sarmiento».

En representación del capitán general asistió a la fiesta el comandante general del arsenal; asistieron también el alcalde de la ciudad, el gobernador militar y los generales de todos los Cuerpos de la guarnición, y en representación de los marinos argentinos, el primero y el segundo comandante del buque y seis guardias marinas. A los brindis se dieron vivas entusiastas al Rey, a España y a la Argentina. La Banda de Infantería de Marina amenizó el acto.

DELIBERACIONES DEL PLENO

La causa contra los generales Berenguer y Navarro

A las diez de ayer mañana se reunió en el salón de gobierno del Supremo de Guerra y Marina, en el local del Ministerio de la Guerra, el Pleno del Consejo que ha visto la causa instruida a los generales Berenguer y Navarro.

La reunión se prolongó hasta las dos y cuarto de la tarde, hora en que los conserjeros pasaron a almorzar a uno de los salones inmediatos.

Poco después de las tres volvieron a reunirse.

A las ocho próximamente terminó la reunión del Consejo. Los periodistas preguntaron, tanto al presidente como a los demás conserjeros, por el estado de las deliberaciones, y todos coincidieron en afirmar que no había terminado, y que ello les obligaba a reunirse nuevamente a las diez de la mañana de hoy.

La reserva sobre lo tratado fue absoluta, y aunque nada se ha dicho, hay motivos para suponer que todos los conserjeros expusieron ampliamente las consideraciones que estimaron pertinentes, explicando su voto.

EN EL FERROL

Pruebas de un crucero

FERROL 25.—El crucero «Méndez Núñez» hizo ayer pruebas preliminares de máquinas. A bordo iban la Comisión inspectora y el capitán general del departamento.

El barco marcha a 25 millas por hora. En 29 las que figuran en el contrato entre el Estado y la Constructora.

Mañana realizará nuevas pruebas para llegar a la velocidad de las 29 millas.

Firma del Rey

HACIENDA.—Real decreto reformando el inciso último del número tercero de la ley reguladora de la contribución de riqueza de la riqueza mobiliaria, en el sentido de eximir de dicho impuesto a las pensiones concedidas a viudas y huérfanos, cuya cuantía no exceda de pesetas 1.500 anuales.

NOMBRAMIENTOS ANULADOS

Las Escuelas de Náutica

La «Gaceta» publicó ayer un Real decreto de la Presidencia, cuya parte dispositiva es la siguiente:

«Artículo primero. Se declaran nulos y sin ningún valor ni efecto los nombramientos de profesores en propiedad de las Escuelas de Náutica, hechos contraviniendo los preceptos de los Reales decretos de 16 de septiembre de 1913 y 29 de mayo de 1915, dictados por el Ministerio de Instrucción pública.

Artículo segundo. Los profesores cuyos nombramientos quedan anulados en virtud de lo dispuesto en el artículo anterior, que hayan desempeñado sus cátedras durante diez años sin interrupción y sin nota alguna desfavorable, serán considerados como interinos y comprendidos, por tanto, en el artículo 19 del Real decreto de 6 del actual.»

El presidente del Directorio en Andalucía

En Granada

GRANADA 25.—A las nueve de la mañana llegaron, en tren especial, el presidente del Directorio y su séquito.

En la estación les aguardaban las autoridades locales y representaciones de la capital de la provincia y de los pueblos y enorme gentío.

Desde la estación se dirigieron los distinguidos viajeros al hotel La Alhambra para cambiarse de ropa.

Seguidamente fueron al paseo de Colón, donde se celebró la ceremonia de la bendición y entrega de la bandera al Somatén.

El presidente del Somatén leyó un discurso patriótico.

Terminado el acto, el presidente, con sus acompañantes, marchó al templo donde se venera la Patrona de Granada, donde se rezó una solemne plegaria.

La comitiva marchó después al hotel Palace, donde se celebró un banquete.

Recepción militar

GRANADA 25.—Antes del banquete en el hotel Palace, los compañeros de promoción del marqués de Estella y la guarnición le obsequiaron con un vino de honor.

Después se verificó la recepción militar. El infante Don Carlos presentó al presidente del Directorio la guarnición granadina, rogándole transmitiera al Monarca el saludo y la adhesión de todos los reunidos.

El presidente pronunció un discurso, diciendo que se honraba con recibir tal encargo.

Dice que los sucesos de septiembre lo incitaban porque era el sentir del alma del pueblo.

Ensalza la labor que efectúan 533 delegados gubernativos. Igualmente a los gobernadores civiles, por su gestión.

El Directorio—añade—continuará actuando; por tanto, sería irrisorio creer que pueda resurgir lo que quedó extinguido para siempre.

Excita al Ejército para que colabore en la labor de saneamiento de España, para poder restituir entonces al Poder civil sano al gobierno de la nación.

En el Ayuntamiento

GRANADA 25.—En el Ayuntamiento se ha celebrado, a las cinco de esta tarde, un acto solemne.

Al llegar el marqués de Estella la banda tocó la Marcha Real, vitoreándole el público.

En el patio instalóse el estrado, desde el cual habló el presidente del Directorio.

Comenzó ponderando el hermoso espectáculo de la bendición de la bandera del Somatén, exaltando a todos a que cooperen en la salvación de la Patria, realizando una labor ciudadana intensa, a la cual corresponderá el Directorio con mayor honradez y moral, aunando las buenas disposiciones del país.

Aconseja a los labradores que trabajen de buena fe, porque tanto se defraudan regateando la jornada como escamoteando el trabajo de la tierra.

Recomienda a las madres que eduquen a sus hijos dentro de una rígida moral, para que sean buenos ciudadanos.

El discurso fué interrumpido con frecuentes vivas a España, al Rey, al Ejército y al Directorio.

Seguidamente se celebró un espléndido te, con que le obsequió el Ayuntamiento.

Preparativos en Málaga

MÁLAGA 25.—El marqués de Estella llegará a las ocho y media.

Después de asistir a una salva, marchará al puerto, donde en el Morro de Levante será obsequiado con un banquete de 300 cubiertos.

Después visitará el general Primo de Rivera el lugar destinado a la brigada de reserva, y seguidamente regresará a Madrid.

También irá a Almería

ALMERÍA 25.—Se sabe que el marqués de Estella vendrá a Almería a su regreso de Marruecos.

Su visita se anuncia para el 22 de julio.

Del Directorio

El general Muslera manifestó ayer tarde que el Consejo que el Directorio había celebrado por la mañana se había reducido a un mero cambio de impresiones. Añadió que el Directorio no se reuniría por la noche, y que él se proponía asistir a una reunión de la Sociedad Nacional de Industrias Eléctricas.

VIAJE REGIO

S. M. la Reina a Londres

El día 29 Su Majestad la Reina Doña Victoria marchará con sus augustas hijas a Londres, donde permanecerá hasta el día del cumpleaños de la Reina Doña María Cristina, fecha que las Reales Personas regresarán a San Sebastián.

LONDRES 25.—El día 1 de julio es esperada en Londres la Reina Victoria, acompañada de sus hijas, las Infantas Beatriz y María Cristina.

Acompañarán a las augustas personas la duquesa de San Carlos, camarera mayor de Su Majestad la Reina Victoria; el aya de las Infantas, condesa del Puerto, y el marqués de Bendaña, mayordomo de la Reina.

En seguida se trasladarán al palacio de Kensington, residencia de la Princesa Beatriz, madre de la Reina Victoria.

EN EL CONCURSO INTERNACIONAL

Los tiradores españoles

Grande y legítimo es el triunfo obtenido por los representantes del Tiro Nacional que han asistido al Concurso internacional de Tiro.

En la tirada de honor con fusil de guerra, y en la que sólo tomaron parte los cincuenta mejores tiradores, un español, el Sr. Calvet, ha conseguido el primer premio.

Hay que tener presente, para darse cuenta de la importancia del triunfo, que después de la tirada de campeonato del mundo, la de honor es la más rápida y a la que aspiran todos los concursantes.

También en la tirada de arma corta el Tiro Nacional de España ha logrado un buen éxito; entre las 28 naciones inscriptas, el equipo español se ha clasificado en quinto lugar.

La crisis del régimen fascista

«Nihil violentum durabile»

En el número de «Le Temps» del pasado domingo encontramos, en lugar preferente, el artículo cuyo título encabeza estas líneas.

Dice así el artículo:

«Las noticias de Italia son harto importantes para que nos abstengamos de comentarlas. Pero ante todo fijaremos el sentido de estos comentarios. No están inspirados por ninguna pasión ni por la menor intención de tomar partido en los asuntos interiores italianos. La pasión nada tiene que ver en este asunto, donde ha de hablar la justicia, y no nos reconocemos con derecho para dar consejos a una nación extranjera, sobre todo cuando tiene una historia tan larga y tan ilustre.

«No queremos tampoco confundir en nuestros comentarios a los hombres que están hoy en el banquillo con el conjunto del pueblo italiano. La «Stampa» de Turin escribía ayer que el mal de Italia es profundo, pero no extenso. Recogemos esta distinción. Y nos parece que el esfuerzo realizado desde hace diez días por la opinión italiana para denunciar el mal y reclamar remedios sólo puede elevar en el exterior el prestigio moral de Italia.

«Si comentamos las noticias de Roma es sobre todo porque la crisis del fascismo interesa a todos los países, y particularmente a los países limítrofes del territorio italiano. El fascismo, en efecto, no se ha presentado como un simple expediente de política interior adecuado exclusivamente al país que lo ha empleado; se ha presentado como una doctrina universal destinada a suplantar los principios en que reposa el régimen político de las naciones modernas, a excepción de la Rusia soviética, de que el fascismo ha cuidado especialmente. El Gobierno fascista no se ha limitado siquiera a publicar esta doctrina universal. Ha sostenido agrupaciones políticas; entre los italianos del extranjero, como el Gobierno de Moscú sostiene misiones comunistas en el exterior. Además, el ejemplo de Mussolini ha hecho adeptos, entre los ciudadanos de varios países extranjeros, y se han desarrollado tendencias fascistas en Alemania y otros puntos. Los vecinos de Italia y Alemania tienen, pues, el mayor interés en seguir la experiencia fascista hasta el final. Mussolini ha lanzado numerosos desafíos a los principios de 1789 y hasta a los principios ingleses de 1688; a los principios americanos de 1776, a los principios belgas de 1830, a los principios alemanes de 1848; en una palabra, a todas las ideas democráticas del mundo. No puede asombrarse de que el mundo tenga puestos los ojos en él.

«Dicho esto, recapitulemos primero algunos hechos. En la tarde del 10 de junio el diputado socialista Matteotti desapareció, raptado en automóvil por gentes que, sin duda, le han asesinado. Desde entonces se han advertido cambios considerables en el Gobierno italiano, en la administración italiana y en el Estado Mayor del partido fascista.

«Mussolini renunció a dirigir el Ministerio del Interior, reemplazándole Federzoni, que procede del partido socialista, y no del fascista. Puede medirse la importancia de este cambio si se recuerda que M. Giolitti, entonces presidente del Consejo, dijo un día a M. de Nicola: «No puedo darte la cartera del Interior

porque es el Gobierno.» El Ministerio del Interior ha perdido también a su subsecretario, Finzi, sobre cuya dimisión volveremos en seguida. La Seguridad general ha visto desaparecer a su director, el general de Bono, el que mandó las fuerzas fascistas en la marcha sobre Roma, y fué una de las más visibles columnas del partido. El jefe del servicio de Prensa en la Presidencia del Consejo, Cesare Rossi, ha huido; se le acusa de haber sido el instigador del crimen del 10 de junio, y ha explicado en el «Messaggero» que prefería momentáneamente la fuga a la justificación: «Francamente—escribió—viendo hoy la desgracia que ha caído sobre mi partido y la agitación del país, creo que es inútil reaccionar con esclavismos y con la amplia documentación de que dispongo.» El jefe de otro servicio de Prensa, el del partido fascista, dimitió en el momento en que corrían rumores de su inmediata detención; se llama Freddi, y se le acusa de haber tomado parte en el atentado cometido contra el diputado Cesare Forni, que denunció al prefecto de Pavia las maniobras de algunos jefes fascistas: Rossi, Freddi, Finzi y Giunta. No es preciso recordar que se ha detenido, además, a Filippelli, director del difunto «Corriere Italiano», el gran órgano fascista de Roma, así como a un llamado Dumini, redactor de ese periódico. En fin, los diarios italianos de ayer anunciaban la prisión de M. Marinelli, secretario administrativo del partido fascista, el hombre a quien Mussolini había denominado «el ministro de Hacienda del partido». Filippelli y Dumini, con otros agentes fascistas, son acusados de haber contribuido directamente al rapto del diputado Matteotti. En cuanto a Marinelli, está inculcado de haber inducido a otro a privar de su libertad personal al diputado Matteotti.»

«Esta simple enumeración basta para hacer resaltar el rasgo más grave de la situación: encargada de castigar un crimen odioso—ha sido para impedir revelaciones desagradables para lo que se ha hecho desaparecer al valeroso Matteotti—la justicia se ha visto obligada a perseguir y prender fascistas no solamente de notoriedad, sino que figuran entre los supremos directores del partido, entre los hombres a quienes Mussolini había concedido su confianza y no podía ocultar sus secretos. De los «Quadrúmvirs» que estaban a la cabeza del partido fascista, uno ha huido en las condiciones expuestas, M. Rossi; otro está encerrado, M. Marinelli. Estos hechos restan algún valor al comunicado publicado ayer por la ofidiosa Agencia Stefani, que comienza en estos términos: «El Directorio del partido fascista ha proseguido el examen plenamente satisfactorio de la situación general del partido...» Si los directores del partido fascista encuentran que el examen de la situación bosquejada es satisfactorio, ¿por qué reconocer que se satisfacen con tan poco?

«Pero se adivinan fácilmente los motivos de esa satisfacción oficial. Se trata de salvar al partido y al régimen, después de separar de la comunidad los miembros más manifiestamente gangrenados. El partido fascista, en efecto, constituye una vasta organización armada que tiene tropas en todas las localidades de Italia; entre sus militantes

hay hombres convencidos que no renuncian a su fe y hombres comprometidos que temen las represalias. Así se explica que la dimisión completa del Gabinete y la retirada definitiva de su jefe, eventualidades que parecerían inevitables y hasta singularmente tardías en todo país libre, son todavía miradas por los fascistas ortodoxos como imposibilidades y hasta como blasfemias. El «Impero» de ayer, proclamando que sus convicciones fascistas no le impedían censurar el crimen del 10 de junio, declaraba que la oposición, aludiendo a la eventual caída de Mussolini, formuló esperanzas «con tal imprudencia que merecería una sanción inmediata.» Además, el jueves, hubo un gran desfile de fascistas armados en Bolonia y hace muchos días que la Prensa italiana señala, en Roma misma, concentraciones de fascistas armados.

Para los testigos extranjeros que siguen el desenvolvimiento de la experiencia fascista, no se puede tratar de expresar una preferencia por tal o cual hombre ni por tal o cual solución. Se trata simplemente de saber si un régimen como aquél, después de haber conseguido y ejercido el Poder con ayuda de una fuerza armada y una organización secreta que los italianos mismos llaman una «chéka», puede escapar a las consecuencias de sus actos sacrificando solamente una parte de su personal y de su autoridad. Hasta ahora, los regímenes de esta clase han perecido íntegramente. En cualquier país que se haya ensayado, la fórmula del «imperio liberal» no ha triunfado jamás. ¿Triunfará en Italia? Ese es el problema histórico de hoy y de los próximos días.

Las probabilidades no parecen estar en favor del éxito. En primer lugar, Mussolini no ha sacrificado espontáneamente sus hombres de confianza. La dimisión de Finzi, el reemplazo del general de Bono, y todo lo demás, incluso la decisión de Mussolini de renunciar a la cartera del Interior, han sido concesiones arrancadas al presidente del Consejo por la mayoría parlamentaria o por otras presiones irresistibles. Se puede deducir que existen indubitablemente, entre el fascismo a salvar y el fascismo a sacrificar. Entre los sacrificados, además, M. Finzi ha hecho ya comprender que no aceptará el papel de resignado y ha puesto a discusión la propia personalidad de Mussolini, a propósito de la ley sobre el juego. Por otra parte, cómo volver a la legalidad? Las actuales revelaciones demuestran con exceso que las elecciones italianas del 6 de abril fueron falseadas por la violencia: en la presente Cámara la mayoría ministerial no tiene, pues, sino una representación discutible y discutida. Es verdad que Mussolini, aun dejando maltratar a los católicos de la izquierda, había ostensiblemente atendido a la Santa Sede. Pero la Santa Sede no puede legitimar un régimen quebrantado. El propio órgano del Vaticano, el «Osservatore Romano», decía el martes último: «Mussolini, el Milvium durabile.» Ninguna usurpación dura, en efecto, ni las que se conectan contra la libertad ni las que se conectan contra la verdad.

Se dice que en julio el Rey visitará el Valle de Arán

LERIDA 25.—Se asegura que en la segunda quincena del próximo mes de julio vendrá a Llerida Su Majestad el Rey que hará una visita al valle de Arán. Se están realizando obras en el palacio episcopal, en previsión de que el Soberano se hospede en él.

LA FOTO-ELECTRICA JUAN RUIZ ARIAS 10, Fuencarral, 10 MADRID

Ampliaciones, reproducciones, pinturas y toda clase de retratos. Se retrata de día y de noche. Retratados y carnés en el acto. Se ejecutan trabajos para provincias. A los señores descriptores de El Comercio se hace el 25 por 100 de descuento en los precios.

La Equitativa (Fundación Rosillo)

El día 31 de mayo último se celebró la Junta general de accionistas de esta importante Sociedad de Seguros genuinamente española, examinándose la brillante Memoria correspondiente al séptimo ejercicio social, que fué aprobada por unanimidad.

La presidencia la ocupó el excelentísimo señor marqués de Urquijo, asistiendo los miembros de la Comisión fiscalizadora de asegurados, excelentísimo señor D. Serafín Román, conde de Barbate, y Excmo. Sr. D. Ignacio Bauer.

El activo de la Sociedad asciende a pesetas 52.193.728,05, apareciendo la totalidad del mismo al tipo de cotización en 31 de diciembre, no habiendo precisado acogerse la Sociedad al Real decreto de 24 de noviembre de 1922, que permite figurar durante ocho años las pérdidas experimentadas en los valores como parte del activo.

El pasivo es de 49.110.884,63 pesetas, del que 47.023.769 son fondos pertenecientes a los asegurados en concepto de reservas o distribuíbles entre ellos (como beneficios, quedando, más que cubiertos por el metálico, valores mobiliarios españoles y en España depositados (25.722.049 pesetas en fondos públicos y 14.851.037 pesetas en valores industriales de primera categoría), y anticipos sobre pólizas de la Sociedad que, en junto, ascienden a 47.559.552 pesetas.

El total de las reservas matemáticas y técnicas asciende a 41.010.715,79 pesetas, y las voluntarias, a 7.013.053,22 pesetas. Las primas recaudadas han sido 3.591.070,76 pesetas, y los intereses y dividendos de los valores en cartera, pesetas 2.029.553,25, con un beneficio obtenido por la diferencia en cambio por la cotización de valores de 71.036,90 pesetas.

Pagada a los asegurados, en 1923, aparece la considerable cifra de 6.657.671,55 pesetas, correspondientes a siniestros, vencimientos, beneficios, etc.

El dato de más especial mención es el de los beneficios, que ascendieron a pesetas 3.082.343,42.

Del mismo se han repartido 2.842.668 pesetas para los asegurados, o sea, un 92,21 por 100, correspondiendo a los asegurados bajo pólizas emitidas por la New York, 2.092.606, y a los de la cartera directa, 750.000, con lo que el fondo que ya estos últimos tenían formado se elevará a pesetas 1.300.000.

En las pólizas de acumulación por veinte años, los beneficios individuales representan en los seguros de vida entera de un 30 a un 39 por 100 del total de las primas satisfechas, o sea, el importe de seis a cerca de ocho primas anuales. Cantidades semejantes se han repartido a las pólizas de vida 20 pagos y mixto veinte años, siendo también sumamente alto el importe de los dividendos anuales en las pólizas de esta clase; cuyo promedio alcanza en algunos casos hasta cerca del 25 por 100 del importe de las primas a satisfacer por los asegurados en el año que se considera.

A los accionistas se les ha abonado por el cuarto cupón 168.750 pesetas, o sea, el 5,47 por 100 del total beneficio del año, representando el 9 por 100 del capital desembolsado, contra el 6,7 y 8 por 100 que se dieron en los tres ejercicios anteriores.

El resto del beneficio, 71.487,42 pesetas pasó a cuenta nueva.

El éxito logrado por la Sociedad en 1923 por el nuevo negocio está representado por 2.122 pólizas importantes pesetas 40.059.919 de capitales asegurados en el ramo de vida, siendo el total de los en vigor en 31 de diciembre, 11.603 pólizas por 188.322.460 pesetas, y pesetas 49.484.177,33 en el nuevo ramo de incendios.

Los contratos en vigor atestiguan la virtualidad de los mismos por ser aplicables a todas las necesidades, ya que en seguros sobre la vida los hay individuales y colectivos, todos con participación en los beneficios.

Los seguros colectivos denominados de grupos, son a favor de los empleados de alguna Empresa o patrón, o sustituyendo a los actuales Montepíos, Mutualidades, etc.

Todas las cuentas, valores y reservas han sido revisadas por expertos contables y actuarios, entre los primeros por los de la casa de Londres, Price, Waterhouse and Peat, que tienen fe semejante a la de nuestros notarios en Inglaterra y Estados Unidos, y por el jefe de operaciones del Banco de España, de Madrid; y entre los segundos, por Mr. Ernest Jester, antiguo jefe de división del Bureau federa-

ral suizo de seguros y por el de la Sociedad.

La Junta general de accionistas, como era natural, dió un voto de gracias al Consejo de Administración, por los brillantes resultados logrados en el año, y nosotros felicitamos también al Consejo, compuesto por el excelentísimo señor marqués de Urquijo, presidente; excelentísimo señor conde de Rosillo, vicepresidente, y excelentísimos señores marqués de Aldama, D. Avelina Benavente, don Fermín Rosillo y D. Fernando Rosillo, consejeros.

CASA REAL

El general Magaz despachó ayer mañana con S. M. el Rey.

El Soberano fué cumplimentado por el capitán general de la región, general Moltó, y el ex comandante general de Alabarderos, general Miláns del Boch, que se despidió de él.

En audiencia militar recibió Don Alfonso al teniente general D. Bernardo Alvarez del Manzano; general de brigada D. Federico Baeza, gobernador militar de Murcia; coronel de Ingenieros de la Armada D. Manuel de Aledo; coronel de Artillería, jefe del décimo ligero, D. Enrique Fernández Riafrecha, que acompañaba a una Comisión de jefes y oficiales, que dieron gracias al Soberano por haber asistido la Real Familia a la ceremonia de la entrega al Cuerpo del estandarte y haber actuado de padrinos los Infantes Don Jaime y Doña Beatriz; coronel de Infantería D. Domingo Batet Mestres; capitán de corbeta D. Francisco Benavente; comandante de Estado Mayor D. Antonio Fernández Rota; comandante de Caballería conde de Mayorga; capitán de Caballería D. Fernando Fernández Pérez, y capitán médico D. Antonio Vázquez.

La Reina Doña Victoria y sus hijas, las Infantitas Doña Beatriz y Doña Cristina, estuvieron ayer mañana en el Colegio de Santa Isabel.

Las augustas personas han querido despedirse de las madres de dicho Colegio antes de emprender su viaje a Inglaterra, que efectuarán próximamente.

LA SITUACION EN ALEMANIA

Un discurso conciliador del presidente Ebert

Una manifestación del cancller y manifestación de los nacionalistas

BERLIN 25.—El Presidente del Reich, Sr. Ebert, en un discurso pronunciado con motivo de la inauguración de la Exposición de Dresde, ha declarado que el informe del Comité Dawos constituye una base para el desarrollo de la industria alemana, lo cual ayudará a Alemania a soportar sus pesadas cargas.

En una entrevista celebrada con el corresponsal de la Agencia Reuter, el cancller del Reich ha impugnado las aseveraciones hechas por el general Nollet respecto a los armamentos alemanes, diciendo: «Este general Nollet debe rectificar su informe.»

El Comité directivo de las Asociaciones patrióticas publica el siguiente manifiesto:

«El 29 de junio ha sido una fecha atídica. Hace diez años resonaban en Sarajevo las explosiones que provocaban la guerra mundial; hace cinco, Alemania firmaba la paz en Versalles. En el quinto aniversario de esta firma, invitamos a todos los patriotas a tomar parte en la manifestación del 29 de junio.»

Las elecciones presidenciales norteamericanas

NUEVA YORK 25.—Se ha inaugurado en Nueva York la Convención Democrata para la elección de un candidato que represente en las elecciones presidenciales esta fracción política.

En Inglaterra

Las relaciones con Méjico han sido rotas. En espera de la llegada del agente diplomático Inglés en Méjico

LONDRES 25.—Acerca de las relaciones anglo-méjicanas, Mac Donald ha dicho que no puede hablarse sobre ruptura de relaciones hasta que Cummins haya llegado a Inglaterra y haya conferenciado con el primer ministro.

En cuanto a mistress Evans Mac Donald, ha dicho que sus últimos informes eran que se encontraba sufiada por grupos de agrarios en su finca, y que estaba dispuesta a defenderse, cosa que habi empezado a hacer ya. La finca le habi sido expropiada, la mitad por efecto de ley agraria, y la otra mitad para tierra comunales; pero en ninguno de los casos se le habia ofrecido la adecuada compensación.

Según noticias de Méjico, el ministro de Asuntos Extranjeros ha declarado haber quedado completamente resuelto, en la salida de Cummins, el incidente entre Méjico y la Gran Bretaña.

Los Estados Unidos se han hecho cargo únicamente de los archivos y del edificio de la Legación de Inglaterra, habiendo manifestado terminantemente que no se encargarían de los intereses británicos.

El ministro añadió que, pasada la excitación momentánea, se apreciará la justicia con que ha obrado Méjico, así como la actitud de cordura que ha observado en el presente caso, que contrasta con la noticias alarmistas publicadas en los primeros días.

También procedente de Washington se espera en la capital mejicana, de un momento a otro, el embajador Mr. Warren que se encontraba en dicha población desde principio de junio.

Desde Ginebra

El marqués de Villalobar dimite su cargo en una Comisión de la Sociedad de Naciones.—La actitud de Rusia

GINEBRA 25.—La Comisión de la Sociedad de Naciones que entiende en los asuntos de las naciones que tienen a su cargo protectorados ha inaugurado su cuarto período de sesiones.

El acto fué público y estuvo presidido por el marqués de Theodoli, el cual expuso la actividad del Consejo y Asamblea de la Sociedad de Naciones en lo que se relaciona con el protectorado, y anunció que el marqués de Villalobar, representante de España, ha dimitido su cargo en la Comisión.

Dice el órgano de Ginebra «Suissse» que en los Círculos de la Sociedad de Naciones se comenta vivamente el hecho de que, desde hace algún tiempo, el Gobierno soviético ha adoptado una actitud expectativa, esperando ser invitado a ingresar en dicha entidad internacional.

ECOS DE SOCIEDAD

La condesa de Valmaseda está restablecida de la grave dolencia que la ha aquejado, habiendo salido ya a la calle.

El conde de Heredia-Spinola está recibiendo muchas enhorabuena, por haber sido nombrado consejero del Banco Hipotecario.

Los duques de Alburquerque, que residen en su magnífica posesión de Algote, dieron ayer una deliciosa fiesta. Consistió ésta en una «gymkana» a caballo, en la que tomaron parte muchos jinetes y algunas aristocráticas amazonas.

Figuraban entre ellas las marquesas de Almenara y de Laula, y las señoras de Cayo del Rey, Fernández de Villaverde, Artega, Mortera, Almodóvar y Sotofani.

De caballeros asistieron los marqueses de Trujillos, Torneros, Canillas, Lorrana y Baztán, los oficiales del Ejército

Sres. Ponce y Penche y los Sres. San Miguel (D. Justo), Luque y algunos más.

Se hicieron carreras de cintas, carreras al trote y otras difíciles empresas hípicas, cual la de rasgar las pantallas de papel, y se otorgaron varias copas como premios.

Además de los dueños de la finca, que obsequiaron a los concurrentes con espléndida merienda, asistieron entre otras damas la duquesa del Infantado, marquesa de Jura-Real, condesas de Arenales, Andes y de San Martín de Hoyos, y señoras de Muguino, de Martos y Zabalburu y de Castillo.

ENCAJERA Arregla mantillas de blondas, cortinones y encajes antiguos o modernos. ISIDORA CORTES. Olmo, 24, tercero izquierda.

SUCESOS

El «Mantas», detenido

Recordarán nuestros lectores la noticia que dábamos en esta sección a primeros del mes de mayo, referente a una riña sostenida en la calle de Gaztambide, entre Faustino Huerta Lázaro e Isidro Luis Abellán, apodado el «Mantas», el cual hirió a Faustino tan gravemente, que falleció a poco, desapareciendo el agresor por arte de encantamiento quizás, ya que nada pudo saberse de su paradero, a pesar de haberse movilizado la Policía en la práctica de este servicio.

Pues bien; el «Mantas» ha caído ya en poder de la Justicia. La Guardia civil del Puente de Vallecas, que ha efectuado la detención, lo entregó esta madrugada en la Dirección general de Seguridad.

Accidente o suicidio?

La máquina 855, de M. Z. y A., arrolló en el kilómetro 2, próximo a la estación de Atocha, a un hombre que paseaba por la entrevista, separándole la cabeza del tronco.

Se llamaba el muerto Agustín Chércoles Maján, dueño del estanco de la calle de Sagasta, número 28, y domiciliado en el número 148 de la calle de Mortalaza, y de los objetos que guardaba en los bolsillos ninguno se ha hallado dirigido a las autoridades, cosa frecuente cuando se trata de suicidio.

Estafa de un caballo

Don Severino Montón Vázquez, de cuarenta años, denuncia a un tal José García, a Rafael Bermúdez y Andrés Jiménez Lozano, como autores de la estafa de un caballo de su propiedad, y que valora en 1.150 pesetas.

Los «valientes»

En un bar de la calle de Segovia ha sido detenido Francisco Maygiron Fuertes, por haber causado lesiones de pronóstico reservado a Raimundo Llave Cabrero y a su hermano Pedro.

El «furioso» Mangirón pasó a la presencia judicial.

Notas financieras

Los fondos públicos están irregulares, cotizándose depreciadamente el Interior y el Exterior, y en alza los Amortizables. En Tesoros también se observa tendencia distinta, mejorando los de enero y febrero y bajando los de noviembre y abril.

En valores industriales y bancarios se producen escasas diferencias, destacándose los ferrocarriles, que mejoran tres pesetas alrededor.

Los francos suben de 39,25 a 39,30, y las libras, de 32,10 a 32,18.

La vuelta al mundo, en avión

Regreso de Peltier d'Oisy

PARIS 25.—El aviador francés Peltier d'Oisy, que se encuentra actualmente en la Indochina, piensa regresar a esta capital el 20 de agosto. Se le prepara una entusiasta acogida.

EL MEJOR PURGANTE-LAXANTE

:-: AGUAS :-: :-: MINERALES :-: NATURALES DE

CARABANA

:-: PURGANTES :-: DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPÉTICAS

PAR USO DIARIO: JABON DE SALES DE CARABANA MEDICINAL Y DE TOCADOR

De Barcelona

Usurero y mendigo detenido.—Llevaba encima 4.700 pesetas, y posee una casa y tierras.—Suelta de palomas.—Los ahogados multados.

BARCELONA 25.—Los delegados municipales encargados de la recogida de mendigos han detenido hoy a uno que pedía limosna en la Ronda de San Pedro. Resultó ser natural de un pueblo de la provincia de Teruel, donde posee una casa y algunas tierras, comprobándose, además, que ha entregado fuertes cantidades a algunos vecinos de su pueblo, para reintegrarse de ellas con crecido interés.

Después se procedió a registrarle, ocupándose una libreta de la Caja Postal de Ahorros de Barcelona, extendida a su nombre por la cantidad de 4.000 pesetas. Entre los harapos que vestía se le encontraron asimismo setecientas pesetas en plata.

Y, sin embargo, el «pobre» manifestó cuando le detuvieron que no había comido, porque no tenía dinero.

El próximo domingo se efectuará en el Tibidabo una suelta de palomas mensajeras, que, procedentes de Bélgica, llegarán el viernes, consignadas a la Real Sociedad Colombófila de Cataluña.

Vendrán con la expedición varios eminentes colombófilos belgas, entre ellos monsieur Brouwers, presidente de la Comisión colombófila de Luxemburgo, y M. Blanch.

El gobernador civil no recibió a los periodistas. En su nombre lo hizo un ayudante, a quien se preguntó si había algo nuevo relacionado con el asunto del Colegio de Abogados, manifestando que habían sido ya satisfechas varias multas, y que algunos de los multados han interpuesto recurso ante la Audiencia.

La viuda de un obrero manifiesta su gratitud

Doña Paulina Arribas, viuda del operario de Limpiezas muerto por un automóvil en la calle de Bravo Murillo nos ruega hagamos constar su inmensa gratitud a los que fueron compañeros de su infortunado esposo, no sólo de Limpiezas, sino de otros ramos del Ayuntamiento, así como a los generosos donantes particulares, cuya relación le ha sido entregada.

Quiere hacer especial mención del jefe del distrito en que prestaba servicio su marido, el Sr. Gallego Nacar, iniciador y alma de la suscripción, patrocinada por el Sr. Cerezo y la Junta directiva de la Agrupación de Limpiezas de la Federación de Empleados y Obreros del Ayuntamiento de Madrid.

El ingeniero jefe, Ilmo. Sr. D. Rogelio Sol, que honró el acto con su presidencia, entregó a la pobre viuda, llorosa y emocionada, 1.717 pesetas, producto de la suscripción, más 25 pesetas que dió en aquel acto el señor presidente de la Federación Nacional y representante de la Asociación de Valencia, D. Enrique Cardona, que en sentidas frases expresó la emoción que le había producido el acto realizado por el personal de Limpiezas del Ayuntamiento de Madrid, fraternizando desde el ingeniero jefe hasta el más modesto de los operarios.

Bodegas de Los Ceas

Alberto Aguilera, 29. — Madrid. — Teléfono 19-89 J.

Los mejores vinos de mesa, a precios económicos.

Depositarlos de los productos de Ma Horca:

Licor Benedicto, Anís Santa Margarita y Anís de Vinos (especial para señoras).

Carreras de caballos

Hoy 26, a las seis de la tarde, se disputarán las siguientes:

Premio Humareda, militar vallas. Favorito, «Lancewood».

Premio Guadalquivir. Favoritos: «Mauritania», «Fiumana».

Premio Sanguine. Favoritos: «Viva la Pepa», «Munibe's Child».

Premio Alcáñices. Favoritos: «Adelante», «Chryseis».

Premio Palencia, handicap. Favoritos: «Doradillo», «Verbena».

NOTICIAS

Banco de España.—Pago de cupones de Obligaciones del Tesoro al 5 por 100, emisión 15 de abril de 1924, a cuatro años fecha.—Los tenedores de cupones de vencimiento de 15 de julio próximo, de las Obligaciones del Tesoro al 5 por 100, emisión 15 de abril de 1924, a cuatro años fecha, pueden presentarlos, desde luego, bajo las respectivas facturas, en la Caja de Valores de las Oficinas centrales del Banco y en las Cajas de las Sucursales, para su pago, previo señalamiento por el Tesoro público.

Madrid 24 de junio de 1924.—P. El secretario general, Emilio Quilez.

“Ejército y Armada”

DIARIO MILITAR
Suscripción: DOS pesetas mensuales
Barbieri, 8.—Apartado Correos 436
MADRID

Ayuntamiento

Sesión de la Comisión permanente

A las once y media, presidiendo el señor Alcocer, se abre la sesión. Lee el acta de la anterior el secretario, Sr. Ruano, que es aprobada.

Por los Sres. Carnicer y López Roberts se dicen sentidas palabras a propósito de la dimisión del Sr. Selgas como teniente de alcalde.

A la aprobación del Reglamento para «curages» y depósitos de gasolina en ellos, presenta una enmienda el señor Artega, en el sentido de que se respeten los depósitos establecidos en las calles.

El Sr. Peiró pide que estos puestos no tengan la luz sobre ellos mismos, por ser peligrosos. Pasa a los técnicos el asunto. Queda sobre la mesa la aprobación de bases para la compra de los solares del Hospicio.

Se aprueba la adjudicación de la zona de recreos del Retiro, para la temporada. El Sr. Artega se muestra en contra de que el Municipio haga por su cuenta las obras de colocación de verja y vaciado para rasante del palacio de Justicia. Se aprueba el dictamen, pasando a ser el terreno propiedad del Ayuntamiento.

Se rechazan tres dictámenes que afectan a cobro de empleados del Concejo en concepto de gratificación.

Ruegos y preguntas

El Sr. Artega denuncia que el «Metro» no pone los días de toros otro servicio público que el de billetes a cincuenta céntimos.

El alcalde se declara incompetente para resolver el asunto.

El Sr. Carnicer pide que desaparezcan las estaciones de Sol y Montera.

A la una se levanta la sesión.

Días del alcalde

Después de la sesión, el Sr. Alcocer manifestó a los periodistas que ha presentado su dimisión; pero que el general Magaz, en nombre del Directorio, le rogó que aplazase su dimisión hasta que esté en Madrid el marqués de Estella.

Se vende casa en Belvísitas. Escribid al apartado 304.—Madrid

VIDA RELIGIOSA

Jueves 26.—El Corazón Eucarístico de Jesús.—Santos Juan y Pablo, hermanos; Santos Pelayo y Supero, mártires; San David, ermitaño, y Santa Perseverancia, virgen.

ESPECTACULOS

ESLAVA.—A las siete menos cuarto. Un buen mozo. A las once menos cuarto, Mariacela.

MARAVILLAS.—A las seis y media y diez y media. La Reme, Esteso, Frackson, Troupe See-Hec, Ramper, Sombras en Relieve, La Checanita, Nitta-Jo.

Sindicato de Publicidad.—Barbieri, 8.

GRAN RELOJERIA DE PARIS
— DE —
A. Salamanca.—Sucesor de L. Thierry
Fuencarral, 59.—MADRID.—Apartado Correos 364

RELOJ
PULSERA

GRAN NOVEDAD

En caja de plata, desde pesetas. 95,00
En caja de oro, 18 kilates, desde pesetas. 250,00
Forma cuadrada-pulsiera, caja de plata, desde pesetas. 90,00
Forma cuadrada-pulsiera, caja de oro, 18 kilates, desde pesetas. 225,00
Forma redonda-pulsiera, caja de plata, desde pesetas. 80,00
Forma redonda-pulsiera, caja de oro, 18 kilates, desde pesetas. 190,00

Gran variedad en despertadores, relojes de pared, relojes de bolsillo y de pulsera para señoras.
Inmenso surtido en calzados para señora, caballero y niños.
A los señores jefes, oficiales y clases del Ejército, grandes facilidades para el pago, como asimismo a los pertenecientes a los Institutos de Guardia civil y Carabineros e individuos de los mismos.

Agua mineral VALDEZARZA
— naturales —
EL MEJOR PURGANTE DEL MUNDO, reconocido por la ciencia médica por su especial mineralización y no producir irritación «ninguna». Cura segura de las enfermedades de la piel y escrofulismo. Léase el folleto médico con el análisis VERDAD!!!

La más agradable de tomar, sin producir náuseas, como otras aguas

DE VENTA EN LAS FARMACIAS MILITARES, Y EN EL DEPÓSITO: AERIAL, S. F. Santos

JABON CATARINEU
Despacho en Madrid: Fuencarral, 55.—Teléfono 493 M

Es el más apreciado por su pureza, el más económico por su duración y el más higiénico, porque está elaborado exclusivamente con aceite puro de oliva.

PIDASE EN TODAS PARTES. Fabricantes: Hijos de Catarina y C. (S. en L.) BARCELONA (BARCELONA)

La Bandera Mercantil SASTRERIA MILITAR:
VALENTIN FERRER (Sucesor de DIEGO LEO)
2, MAGDALENA, 2.—APARTADO 546.—TELEFONO 45-85 M.—MADRID
Especialidad en uniformes para la Guardia civil y Carabineros.—Ventas a plazos y al contado

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado.

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
60 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. — Seguros contra incendios.
Seguros de valores. — Seguros contra accidentes.
Seguros marítimos.

ALCALÁ, 43, MADRID

Champagne EMILE GOULET
SEC :-: DEMI-SEC :-: DULCE

DEPOSITARIO: Mantecuerías Leonesas.—Alcalá, núm. 21
PIDALO en Molinero, Ritz, Palacio de Hielo, Depósitos de Viveres del Ministerio de la Guerra, Viena-Sol y buenos ultramarinos.

Gran Sastrería Militar y de Paisano
— DE —
EUSEBIO GONZALEZ
Especialidad en uniformes de la Guardia civil y Carabineros, PAGADEROS A PLAZOS: Al contado, 10 por 100 de descuento. Confeccción esmerada. Géneros inmejorables.

Toledo, 93, principal MADRID

Compañía Trasatlántica

Línea de Suba-Méjico
Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Ruján el 21 y de Coruña el 23, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 19 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; saliendo de Buenos Aires el 2 de cada mes, para Montevideo y Cádiz.

Línea de Nueva York-Cuba-Méjico
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, de Málaga el 12 y de Cádiz el 14, para Nueva York, Habana y Veracruz; saliendo de Veracruz el 27 y de Habana el 29 de cada mes, con escala en Nueva York.

Línea de Venezuela-Colombia
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, de Málaga el 12 y de Cádiz el 14, para Santa Cruz de Tenerife, Puerto Rico y Bogotá; saliendo de Bogotá el 18 para Bahía, Caracas, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Viejo, Guayana, Guayaquil y Barranquilla.

Línea de Fernando Poo
Salidas de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para 125 Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo, saliendo de Cádiz el 18 para Cádiz y de la Península saliendo el 20 de cada mes.

“STAR”

DECLARADA RECLAMATORIA para el Instituto de la GUARDIA CIVIL por REAL ORDEN de 5 de octubre de 1922. Todos los Sres. JEFES y OFICIALES de los Institutos de la GUARDIA CIVIL, CARABINEROS, EJERCITO ESPAÑOL, MIJONES de VIZCAYA, CUERPO DE REALES y entidades BANCARIAS, están dotados de la pistola STAR.

Proveedores de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra

Todos los pedidos al depositario
M. Alvarez Garcillán, Madeta Baja, 3.—Apartado 329.—MADRID

A LOS CUERPOS ARMADOS, EN CADA FRACCIÓN DE SEIS ARMAS SE ACOMPAÑA UNA DE REGALO

VESTUARIOS PARA EL EJERCITO Y ARMADA

SUCURSALES
BARCELONA : BURGOS :
Alóndez Nález, 7 : Vitoria, 18
- Teléfono 390. S. P. - : - Teléfono núm. 150 -

Hijos de Riu y Romanillos
(SOCIEDAD EN COMANDITA)

Proveedores de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra

Plaza de España, 6 Teléfono 31-94 M.
MADRID

EL VIAJE DE HERRIOT

La amistad entre los aliados ha sido reforzada

La fecha de la Conferencia interaliada. Norteamérica no tendrá representante. Los propósitos del primer ministro francés. Una nota oficiosa de la entrevista franco-belga

LONDRES 25.—Aunque la fecha de la celebración de la Conferencia interaliada es una cuestión a tratar entre las potencias participantes, lo más probable es que dicha Conferencia se celebre el día 16 de julio próximo. Por lo menos, se puede afirmar con toda clase de seguridades que tanto Francia como Inglaterra insistirán en esta fecha. Como ya se ha dicho, la Conferencia se celebrará en Londres, y el Gobierno británico será el encargado de invitar a las demás naciones oficialmente.

Italia y Bélgica ya han sido puestas al corriente de todo lo que va a ser tratado en la Conferencia interaliada, que, según las manifestaciones hechas ayer por Mac Donald, tiene como exclusivo fin hallar la mejor manera de poner en práctica el plan de Dawes, aceptado ya por todos los Gobiernos interesados.

El primer ministro manifestó ayer: «Tan pronto como esté todo dispuesto para la ejecución del informe pericial, comenzaremos a tratar con Francia todas las demás cuestiones de interés común, y que todavía están sin resolver, incluyendo el problema de las deudas interaliadas. Entonces espero fundamentadamente llegar a un rápido y satisfactorio acuerdo que nos permita la verdadera cooperación franco-británica, tan anhelada en ambas naciones.»

Respecto a la participación del Japon en la Conferencia, dada su situación en lo que se refiere a los Estados Unidos, se espera que esta cuestión sea sometida al Gobierno de Washington. Alemania será invitada a aceptar el informe y a prestar su valiosa cooperación en su ejecución.

NUEVA YORK 25.—Según las últimas noticias, Norteamérica no toma parte activa en la Conferencia de Londres, pero se asegura que Hughes, que se encontrará por esa fecha en aquella capital, asistirá a la Conferencia como oyente.

Los propósitos de Herriot. BRUSELAS 25.—Preguntado por el redactor de la «Independance Belge» jefe del Gobierno francés, Sr. Herriot, manifestó su propósito de llegar a la conclusión de un pacto que, en caso de una agresión premeditada por parte de Alemania, ligue defensivamente a Inglaterra, Francia y Bélgica.

Añadió que tal propósito tiene las mejores probabilidades de éxito, toda vez que posee la promesa formal por parte de los Gobiernos interesados de que si Alemania repetiera su agresión encontraría unidas a Francia, Inglaterra y Bélgica, como en 1914.

Terminó diciendo que en lo que concierne a la admisión de Alemania en la Sociedad de Naciones, no será discutida esta cuestión sin que antes esta nación se haya puesto en regla, no solamente por lo que se refiere a las reparaciones, sino también en cuanto a las cuestiones concernientes a la seguridad.

Se ha facilitado, a raíz de terminar la conferencia del Sr. Herriot con el señor Theunis y el Sr. Hymans, la siguiente nota oficiosa:

«El Sr. Herriot expuso a los ministros belgas sus conversaciones con el señor Mac Donald en Chequers.

Esas conversaciones permiten esperar una estrecha cooperación de Inglaterra, Francia, Italia y Bélgica para asegurar con rapidez la realización del plan propuesto por el Comité Dawes.

Los ministros examinaron los puntos principales que se discutirán en la próxima Conferencia interaliada, particularmente el cambio de condiciones cuando Alemania tenga cumplidas todas las condiciones del referido plan (garantías de ejecución, régimen ferroviario, renovación de los contratos con la Micu...)

Los ministros afirmaron su común voluntad de asegurar el estricto cumplimiento del plan de desarme de Alemania y abordaron después el problema de la seguridad.

Esas conversaciones, proñadas de un sincero espíritu de estrecha amistad y de recíproca confianza, han dejado la impre-

sión de que se han realizado grandes progresos.»

Los ministros belgas están satisfechos. Conferencia de Herriot con el delegado de los Soviets

BRUSELAS 25.—A las seis en punto terminó la conferencia celebrada por el Sr. Herriot con los ministros belgas.

El jefe del Gobierno belga, Sr. Theunis, al recibir a los periodistas, que esperaban la salida de esa reunión, y después de anunciarles que iba a ser comunicada a la Prensa una nota oficiosa muy extensa, manifestó que el Gobierno belga le estaba muy agradecido al Sr. Herriot por el rodeo que había dado al pasar por Bruselas a su regreso de Londres.

El Sr. Herriot tomó momentos después el tren con dirección a París.

PARIS 25.—«L'Echo de Paris» anuncia que Herriot ha sostenido en el Claridges Hotel, de Londres, una extensa conferencia con el delegado de los Soviets, Sr. Rakowsky.

Una Conferencia preparatoria

PARIS 25.—Informaciones de procedencia inglesa han dicho que a primeros de julio se celebraría en París una Conferencia preparatoria para el reconocimiento del Gobierno de los Soviets por el Gobierno francés.

Hasta ahora no se ha pensado en celebrar tal reunión; no obstante, en algunos Centros políticos opinan que el reconocimiento de jure de los Soviets es cosa poco lejana, ya que no tardará en entablarse negociaciones con Rusia.

Guardia civil

SERVICIOS MERITORIOS

Granada

Debido a las activas gestiones llevadas a efecto por la fuerza del puesto de Orgiva, han sido detenidos varios sujetos como presuntos autores de un doble asesinato cometido en aquella demarcación. En la ejecución de este servicio se han distinguido los guardias José García Sánchez, Francisco Rueda, Manuel Sander de la Torre, Juan Pérez Palomares, Fermín Jiménez y corneta Francisco Mariscal.

Ciudad Real

Por el capitán de la séptima compañía y fuerza a sus órdenes, suboficial don Manuel Molina, cabo Andrés de la Flor, corneta Gregorio Ramírez y guardias Gregorio Verdes, Francisco Córdoba, Ramón Silvestre, Felipe Sánchez y Santiago Moraira, han sido detenidos, después de incansables gestiones, varios sujetos, autores de robos cometidos en la estación férrea de Valdepeñas, los cuales, convictos y confesos, fueron puestos a disposición de la autoridad competente, con los efectos que les fueron ocupados como producto de dichos robos.

Valencia

Debido a las activas gestiones llevadas a efecto por el cabo Francisco Burón Pérez y guardia a sus órdenes Sebastián López Fernández, ambos del puesto de Sagunto, han sido detenidos recientemente varios sujetos como autores de un complot de carácter social que trataban de llevar a efecto.

Ceruela

Enterado el sargento comandante del puesto de Valdovino de que en un lugar próximo a la referida localidad habían sido colocados varios explosivos de dinamita, practicó activas gestiones con los guardias Germán Rodríguez, Román Sillero y Eleuterio Serrano, las cuales dieron por resultado la detención de un individuo como presunto autor del hecho mencionado, siendo puesto a disposición de la autoridad militar correspondiente.

Avila

Por el jefe de la línea de Piedrahíta D. Secundino Núñez, auxiliado de la fuerza a sus órdenes cabo Timoteo García y guardias José Zaballón, Adrián Gutiérrez, Pedro Blázquez y Francisco Blázquez, ha sido detenido un sujeto como autor de delito de esta cometido en el pueblo de Cabezas del Villar de aquella provincia.

BUZON

LA NAVA. B. G. S.—Hace el número 1 de la escala de sargentos heridos; estamos al cuidado para comunicarlo ingreso y fecha de destino.

THARSIS. R. H. B.—Después de anotaciones mes actual, le informaremos extremos peticiones de destinos que desea.

OJEN. J. A. C.—Cabo Francisco Guerrero ha quedado figurando después de la propuesta del mes actual, con el número 9 para el ascenso. Le informaremos demás extremos que interesa.

MELILLA. J. T. T.—Después de la propuesta del mes actual, le informamos extremos que interesa.

TETUAN. A. R. P.—No figura aún anotado en escala; conviene pregunte más adelante.

SALAMANCA. M. P. C.—No puede solicitarlo hasta no reunir un año de servicio en filas.

Marruecos

El parte oficial

«Sin novedad en ambas zonas del Protectorado.»

Noticias de Melilla

MELILLA 25.—Han ingresado en el hospital, heridos, los soldados Pablo Martínez Gaibari y José Rodríguez.

Se ha aplazado el certamen literario que debía celebrarse el próximo día 29. El Ayuntamiento de Córdoba ha solicitado de esta Comandancia general una recompensa para el sargento Basallo.



Infantería

Destinanse a Regulares de Larache a los sargentos D. Luis Zuazúa, D. Venancio Tejada y D. José Cartagena.

Se concede la pensión mensual de diez pesetas, por acumulación de seis cruces del Mérito Militar, al suboficial del regimiento de la Reina D. Ginés Delgado Romero.

Se concede prórroga de licencia en el extranjero al comandante D. Enrique Carrion Vecin, y licencia por enfermo al del mismo empleo D. Santiago de la Rosa.

Se concede mejora de puesto, en el escalafón de su clase, al sargento D. Mauricio Fernández de Retonca y Ruiz de Arcaute, que por error figura con la antigüedad de 1 de octubre de 1918, en vez de la de 1 de septiembre de igual año, que es la que le corresponde.

Caballería

Destinase a Regulares de Larache al suboficial D. Jesús González Miguel.

Los tenientes con destino en Cazadores de Taxisir y Grupo de Regulares de Tetuán D. Manuel Fontela y D. Vicente Gutiérrez, pasan destinados a la cuarta sección de la Escuela Central de Tiro del Ejército, como ayudantes de profesor.

Artillería

Destinos.—Coroneles: D. Luis Gascón y D. Francisco García, a disponibles.

Tenientes coroneles: Don Lorenzo Varela de la Cerda, a disponible en la séptima región; D. Juan Moreno Luque, ascendido; de excedente, continúa en la misma situación; D. Eduardo Gómez Llerca, a disponible; D. Aureliano Falcón y Juan, que ha cesado de delegado gubernativo de Montoro (Córdoba), a disponible en la primera región, y D. Cecilio Bedía, a la Fábrica Nacional de Toledo.

Comandantes: Don Francisco Español, al Parque divisionario, 10; D. Luis Cifuentes Rodríguez, ascendido, de supernumerario, queda en la misma situación, y D. Aurelio Ayuela, a disponible en la octava.

Don Mariano Lanuza, al 13 regimiento ligero; D. Salvador Guis, al cuarto regimiento de reserva; D. Rafael Jaimez, al parque de la cuarta región; D. Antonio del Castillo, a la Comandancia de Gran Canaria, y D. Antonio Pérez Cano, al regimiento de Artillería de Ceuta.

Capitanes: Don Eusebio Arbex Pomarota, a las fuerzas expedicionarias de Pamplona, en Melilla; D. Rafael Rodríguez Ruvellta, al regimiento de Melilla; don Casiano Guerra-Echevarría, a la Comandancia de Larache; D. Manuel Torrado, a la Comandancia de Mallorca; don Leopoldo Jofre, a la Comandancia de Pamplona (plana mayor); D. Ramón Marzal, al Parque divisionario, 12; don Bartolomé, al primero de montaña; D. Francisco Roldán, al séptimo regimiento ligero; D. Pedro Díez de Rivea, al regimiento a caballo.

Tenientes: Don Fernando Castro, al 14 pesado; D. Manuel Herrero, a la Comandancia de San Sebastián; D. José Junquera Mayor, al 14 regimiento ligero (plana mayor); D. Francisco Echanove, a la Comandancia del Arma de Melilla; don Ignacio Ayuso, a la Comandancia de Ceuta; D. Rafael de las Llanderas, al segundo de montaña; D. Cesáreo Martín, al primer regimiento de montaña; don Enrique Suárez de Deza, a la Comandancia de Larache; D. Manuel Tejedor, al segundo de montaña; D. Juan Brusí, a las fuerzas expedicionarias del 14 ligero, en Melilla; D. Antonio Pérez del Campino, al regimiento de Ceuta.

Tenientes (E. R.): Don David Fauste Ruiz y D. Felipe Bernal, al noveno regimiento ligero expedicionario en Melilla; don Luis Santamaría, a la Comandancia de Pamplona; D. Nicasio Juntos, a la de El Ferrol.

Alféreces: D. José Luján, a la Comandancia de Mallorca; D. Jesús Gasent, al décimo pesado; D. Mariano Wolstein, al regimiento de Melilla; D. Raimundo Asensio y Gómez y D. Ginés García y Martínez, al noveno regimiento ligero (plana mayor); D. Joaquín Bolta Melo, al grupo de montaña de Melilla; D. José Martínez y Cano, a las fuerzas expedicionarias de la Comandancia de Pamplona, en Melilla.

Retiros.—Se concede el retiro al teniente (E. R.) D. Juan Mora.

Licencia.—Se le concede la de un mes para Francia al comandante D. Francisco Español.

Ingenieros

Destinos.—Suboficiales: Don José Valenzuela Torres, a la Comandancia de Melilla; D. Juan Egea, al sexto regimiento de Zapadores; D. Angel Alvarez Gómez, al Grupo de Tenerife; D. Andrés Artacaga, a la Comandancia de Melilla; don José Sancho Llopis, al Grupo de Menorca.

Sargentos: Don José Jiménez Gómez, al Grupo de Tenerife; D. Francisco López Martínez, al Grupo de Tenerife; don

Angel Vicente Rebollo, a la Comandancia de Melilla; D. Rafael Palomo, a la Comandancia de Melilla.

Los ayudantes de obras militares que figuran en la siguiente relación, pasan a servir los destinos que en la misma se les señalan.

Don Emilio Gómez Cano, a la Comandancia de Ceuta; D. Mariano Galán de la Puente, a la Comandancia de Menorca, y D. Francisco Argüés Bifet, a la Comandancia de Tarragona, con residencia en Lérida.

Inválidos

Se concede ingreso en Inválidos al teniente de Infantería D. Eugenio Sánchez Recio, y queda agregado a la Sección de inútiles el del mismo empleo D. Alfonso Aliaga.

Intendencia

Ascensos.—Ascienan a capitán los tenientes D. Mauricio García Benito, don Antonio Cepas López, D. Juan Felipe Rescadell, D. Julio Oliva González, don Alberto Palacios Bastús, D. Francisco Fernández Durán, D. Abilio Vinuesa Martín, D. Cristóbal Robles Sanz, don Julio López Avalos, D. Mignel Balbás Vázquez, D. Ignacio Martínez Lacaci, D. Joaquín Vieyra de Abreu, D. Francisco Cuerva Santana, D. Augusto Aguilar Crespo, D. José González Bacchile, don Bonifacio Jiménez Carrillo y D. Fernando Jurado Góngora.

Circulares de Guerra

(«D. O.» NUM. 141. 26-6-1924.)

Oposiciones

Se convoca a oposiciones para cubrir treinta y cinco plazas de veterinarios terceros del Cuerpo de Veterinaria Militar, las que darán principio a las diez horas del día 15 de septiembre próximo venidero, en la Escuela de veterinaria de esta corte.

Los aspirantes presentarán las instancias documentadas en el Ministerio, terminando el plazo de admisión de las mismas a las catorce horas del día 5 de septiembre del año actual.

Destinos

En armonía con la prevenido en el Real decreto de 22 de enero último, se resuelve que, a partir del plazo de tres meses y a medida que las necesidades del servicio lo exijan, sean colocados en activo los jefes y oficiales del Cuerpo jurídico militar excedentes sin sueldo, los que continuarán en esta situación mientras no sean destinados.

Cartera militar de identidad

Se resuelve que el carnet de los jefes y oficiales de Carabineros que pasen a supernumerario sin sueldo, sea remitido a la Dirección general de dicho Cuerpo, a los efectos del artículo cuarto del Real decreto de 21 de septiembre de 1923.

Concursos

Se anuncia a concurso la plaza de comandante jefe del Destal y Contabilidad de los Colegios de Carabineros. Las instancias de los peticionarios se cursarán en el plazo de un mes.

Carabineros

DISPOSICIONES OFICIALES

A los jefes de las Comandancias de Orense y Barcelona, remitiendo cuadruplicada liquidación de humanitaria de los carabineros retirados Luis Sánchez y Francisco Gaya.

A los ídem id. de Málaga y Baleares, confiriendo telegrama de concesión de permiso al cabo y carabineros Manuel Lozano y Pedro Leal.

Al capitán general de la primera región, interesando la presentación en la Comandancia de Alicante, con objeto de que sea afiliado como carabainero con destino a la de Baleares del aspirante Felipe Cabrera.

Al jefe de la Comandancia de Pontevedra, devolviendo instancia del carabainero Manuel Calzas, solicitando ir a los Colegios del Cuerpo a prácticas de conducción de motocicletas, para que se atenga a lo dispuesto por circular número 20, de 4 del actual.

A los ídem id. de Estepona y Alicante, concediendo la rescisión de su compromiso a los carabineros Joaquín Merino y Jesús Pérez.

A los ídem id. de Murcia, Padujay y Lugo, accediendo a lo solicitado en instancia por el sargento Ignacio García Fernández y los carabineros Santiago Bravo Pavo y Manuel Díaz Cabanas.

El homenaje a Cavalcanti

La Comisión organizadora del homenaje al general Cavalcanti había recibido una cantidad muy crecida de adhesiones de toda España al acto que se había organizado en su honor.

Por causas ajenas a su voluntad, la Comisión se ha visto precisada a sustituir el banquete acordado por otro acto y en su consecuencia ha decidido dedicar al general Cavalcanti un álbum, en la forma y modo que se anunciará oportunamente.

Sociedad Española del Acumulador Tojar

Acumuladores para centrales de luz y fuerza. Tipos especiales para telegrafía sin hilos en los barcos

BATERIAS PARA SUBMARINOS

Calle de la Victoria, 2

MADRID

EL ASESINATO DE MATTEOTTI

La declaración de Mussolini en el Senado

Mussolini promete justicia, caiga quien caiga.—El Consejo aprueba las declaraciones.—Los manejos del «Corriere Italiano», contra el que se va a proceder judicialmente

ROMA 25.—El presidente del Consejo de ministros, Sr. Mussolini, ha pronunciado en el Senado su anunciado discurso, en el cual se ha ocupado de diferentes puntos.

Refiriéndose al asunto Matteotti, el jefe del Gobierno manifestó que, caiga quien caiga, ha de hacerse absoluta justicia.

El Consejo de ministros, después de discutir la situación general política, aprobó las declaraciones que el presidente Mussolini hizo ante el Senado.

Aprobó también el proyecto financiero del ministro De Stefani, que expuso en breves palabras la actual situación económica, que calificó de espléndida.

El periódico «Il Sereno» dice que la declaración del ex secretario particular de Filippelli, Gibelli, tiene mayor importancia de la que se supuso en los primeros momentos.

Gibelli ha dicho, sin reticencia alguna, todo lo que sabía acerca del funcionamiento administrativo y financiero del periódico «Corriere Italiano».

Su declaración, que ocupa más de diez y ocho páginas, y ha sido entregada al encargado de instruir el sumario por el asunto Matteotti, es un documento muy importante, en el cual hay una lista de más de veinte nombres, de personalidades que cobraban, sin título bien definido, de la caja del «Corriere Italiano». Entre ellos figuran algunos parlamentarios.

Añade que parece que ha surgido un conflicto entre los ejecutores materiales del asesinato del Sr. Matteotti y aquellos que lo ordenaron. Estos, en efecto, dicen que los sicarios fueron más allá de las órdenes que habían recibido, mientras que los asesinos afirman que al matar a Matteotti no hicieron sino ejecutar estrictamente las órdenes que se les dieron.

El «Messaggero» anuncia que se procederá judicialmente contra la Sociedad editora del desaparecido «Corriere Italiano», por haber publicado dicho diario, con motivo del asunto Matteotti, noticias inexactas, con el fin evidente de extraviar la acción de la justicia.

Desmanes de los facistas de Turin.—

Destitución del prefecto.—¿Los grupos de oposición dispuestos a someterse?

ROMA 25.—Telegrafían de Turín que, después de celebrada una reunión facista, un grupo de éstos asaltó el domicilio del senador Frassati.

El ministro del Interior ha ordenado el castigo de los culpables, y ha suspendido en sus funciones al prefecto de la ciudad.

Los grupos de la oposición han declarado que están dispuestos a someterse a cualquier régimen de excepción que el Rey juzgara conveniente imponer para permitir a Italia atravesar sin sacudidas bruscas por el actual período de transición, y lograr los cambios que se imponen.

Los comunistas invitan al paro.—El régimen de censura, modificado

MILAN 25.—El Comité ejecutivo del partido comunista italiano ha dirigido un mensaje a los trabajadores, invitándoles a abandonar en masa los campos y las fábricas el viernes próximo, o sea el día en que ha de conmemorarse la fecha del asesinato del diputado socialista Sr. Matteotti.

Los periódicos de la oposición censuran ese mensaje, aplaudiendo, en cambio, las disposiciones dictadas por la Confederación General del Trabajo, la cual ha pedido a los trabajadores suspendan ese día el trabajo a las diez de la mañana; pero tan sólo por cinco minutos, durante los cuales habrán de guardar absoluto silencio y actitud de recogimiento.

Massio Massi, nuevo jefe del Gabinete de Prensa italiana, que ha llegado a Viena, ha manifestado a los periodistas, que celebraron una reunión, que la censura sobre los telegramas de Prensa extranjera en Italia iba a ser abolida. Al principio, el Gobierno italiano admitió una censura regular, cuya mejor depuración eran la cantidad de telegramas mutilados que a diario se recibían del extranjero. Massi ha manifestado que en Italia la censura oficial no había existido jamás sobre esta clase de telegramas, y ahora iba a ser abolida la censura arbitraria, per el derecho de su abolición le ha sido concedido, además de otras atribuciones, a la «cheka» fascista.

Aproximación hispanofrancesa

BURDEOS 25.—Con motivo del reciente viaje del alcalde de San Sebastián a Burdeos y su recepción por la municipalidad bordelesa, el Comité de la Feria de esta ciudad ha tenido la iniciativa de organizar una excursión a Burdeos, dirigiendo una invitación especial a la industria y al comercio de San Sebastián. El Comité cuenta con la ayuda de la Cámara de Comercio francesa de San Sebastián y el Círculo Mercantil e Industrial de dicha capital. Los excursionistas llegarán a Burdeos el sábado, 28 del corriente, y el lunes por la noche regresarán.